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VERBALE N. 194 del 21.10.2020  Approvato in data 21.10.2020 
 
 

ORDINE DEL GIORNO: n° 163 del 29.09.2020; suppletivo 164 del 30.09.2020; 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 10.00  Prima convocazione - 11.00 Seconda convocazione 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRAT
A 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P 10.14 11.04     
Argiroffi Giulia P 10.14 10.37     

Caronia  Marianna A --- ---     

Ferrara Fabrizio P 10.14 11.04     

Gentile Milena  P 10.14 11.04     

Melluso Fausto  A --- ---     

Tantillo Giulio P 10.14 11.04     
 

 VERBALE  
 
Il Presidente Russo alle ore 10.14 in prima convocazione, in modalità telematica            
con la presenza dei Consiglieri Argiroffi, Ferrara, Gentile e Tantillo, dichiara           
aperta la seduta. 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile al seguente link:  
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
Argomenti da trattare: 

1. Modifica del Regolamento interventi abitativi  
2. Regolamento per l’utilizzo di beni confiscati alla criminalità organizzata di          

proprietà del Comune di Palermo 
3. Comunicazioni del Presidente 
4. Approvazione del verbale della seduta odierna 
5. Varie ed eventuali; 

 
Il Presidente Russo ringrazia L’Assessore Mattina e la Dott.ssa Pennisi che hanno            
accettato l’invito per trattare il regolamento interventi abitativi dal quale atto si            
possono avere refluenze sulla proposta dell’atto beni confiscati.  
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L’Assessore Mattina ricorda di avere già riferito in una seduta precedente e ritiene             
opportuno che venga data la parola alla Dott.ssa Pennisi.  
La Dott.ssa Pennisi sottolinea che attualmente gli alloggi confiscati non hanno alcuna            
regolamentazione e tali beni devono essere dati a titolo gratuito precisando che sono             
stati pure utilizzati per gli interventi abitativi. Riferisce che oggi ci sono due             
graduatorie quella dove sono inseriti gli immobili dei beni confiscati e quella degli             
immobili edilizia popolare. Relaziona in merito alle clausole imposte per le due            
graduatorie e le innovazioni regolamentate dal settore. 
L’Assessore Mattina precisa che è stato previsto anche l’aumento del piano degli            
alloggi  inseriti in un’unica graduatoria. 
La Commissione apre un dibattito sulla regolamentazione del pagamento del canone           
di concessione. 
Il Consigliere Tantillo chiede di trasmettere alla Commissione un modello di           
contratto. 
La Dott.ssa Pennisi, per quanto espresso dall’Assessore Mattina, precisa che non           
verrà fatta un’unica graduatoria ma viene unificato il parco alloggi 
La Consigliera Gentile chiede  quali sono i criteri di vendita degli immobili di pregio 
La dott.ssa Pennisi precisa che i beni confiscati non sono alienabili ma sottolinea che              
delle vendite di alloggi  se ne occupa il Settore Patrimonio 
L’Assessore fa cenno a quanto detta  il decreto sicurezza 2  
La Dott.ssa Pennisi riferisce alla Commissione di avere dimenticato di inserire in            
delibera il comma relativo al pagamento del canone e comunica che sta trasmettendo             
l’emendamento per l’inserimento di detto articolo 
Il Presidente chiede la possibilità di dare in concessione i magazzini 
La Dott.ssa Pennisi ritiene che si possa fare un bando per  poterli dare in affitto. 
Il Presidente  saluta e ringrazia gli intervenuti. 
Il Presidente invita la Commissione a esprimere il parere al punto n. 2 dell’odg              
“Regolamento per l’utilizzo di beni confiscati alla criminalità organizzata di          
proprietà del Comune di Palermo” viene posto in votazione e votato favorevolmente            
all’unanimità dei presenti. 
Pone in votazione il punto n. 1 dell’odg “Modifica del Regolamento interventi            
abitativi” che viene posto in votazione e votato a maggioranza dei presenti con              
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l’astensione del Consigliere Tantillo. Viene allegato a detto parere un emendamento           
trasmesso dagli uffici per l’inserimento dell’art. 36 
Il Presidente chiede alla Segretaria di dare lettura del  verbale odierno. 
Il presente verbale n. 194 del 21.10.2020 viene posto in votazione e approvato a              
maggioranza dei presenti con l'astensione del Consigliere Tantillo  
Il Presidente alle  ore  11.04  dichiara chiusa la seduta. 
Letto, approvato e sottoscritto  
 

La Segretaria   Il Presidente 

           Anna Caronia  Girolamo Russo 
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